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17. Wahlperiode

Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Markus Ganserer
BUNDNIS 90/DIE GRUNEN
vom 26.09.2016

Verkniipfung von Fahrrad und Auto mit der Schiene
Ich frage die Staatsregierung:

1. a) Welche Park+Ride-Platze wurden im Rahmen des
Schnittstellenprogramms seinerzeit geschaffen?
b) Mit welcher Auslastung wurde bei den einzelnen Park-
platzen gerechnet?
c) Mit welcher Summe wurden diese gefordert?

2. a) Wie hoch war die Auslastung an den durch das Schnitt-

stellenprogramm geschaffenen Park+Ride-Parkplat-
zen im Jahr 20157

b) Wie viele Parkplatze stehen an den einzelnen S-Bahn-
Stationen in Minchen und Nirnberg fur Pendlerlnnen
zur Verfiigung?

c) Wie hoch ist die durchschnittliche Auslastung der
Parkplatze an den S-Bahn-Stationen in Miinchen und
Nirnberg?

3. a) An welchen S-Bahn-Stationen sieht die Staatsregie-
rung Ausbaubedarf?

b) An welchen Bahnhaltepunkten aufRerhalb der S-Bahn-
netze sieht die Staatsregierung den Bedarf, das Park-
platzangebot zu erweitern?

c) Wer steht dafir in Veranwortung?

4. a) Wie hoch wird der Investitionsbedarf bayernweit ge-
schatzt?
b) Uber welche Férderprogramme kdénnten diese bezu-
schusst werden?

5. a) Wie viele Fahrradabstellanlagen existieren an S-Bahn-
Stationen in Miinchen und Nurnberg?
b) Wie hoch ist die Auslastung?
c) An welchen Bahn-Stationen stehen abschlieRbare Ab-
stellanlagen zur Verfigung?

6. a) An welchen Bahnstationen sind die Fahrradabstellan-
lagen aus Sicht der Staatsregierung unzureichend?

b) Wie hoch schatzt die Staatsregierung den Investitions-
bedarf fir zu schaffende Fahrradabstelleinrichtungen
an Bahnhofen in Bayern?

c) Uber welche Férderprogramme koénnen diese bezu-
schusst werden (Angaben bitte mit der jahrlich daflr
zur Verfigung stehenden Summe)?

7. a) An welchen Bahnstationen wurden in den letzten
5 Jahren neue Abstellanlagen errichtet (Angaben bitte
mit Nennung der Anzahl der Stellplatze)?.

b) Mit welchem Betrag wurden sie gefordert?
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Antwort

des Staatsministeriums des Innern, fiir Bau und Verkehr
vom 30.11.2016

Einleitend darf erwadhnt werden, dass das abgefragte
Schnittstellenprogramm bereits in den Jahren ab 2001 bis
etwa 2007 durchgeflihrt wurde. In diesem Programm wur-
den Zuwendungen fiir den Bau von Busbahnhofen, Park
& Ride-Anlagen (P+R-Anlagen) und Bike & Ride-Anlagen
(B+R-Anlagen) an Bahnhaltepunkten bereitgestellt. Nach
Auslaufen des Schnittstellenprogramms wurde die Forde-
rung von P+R- sowie B+R-Anlagen im Rahmen des allge-
meinen bayerischen GVFG-Programmes (GVFG = Ge-
meindeverkehrsfinanzierungsgesetz) bis heute fortgefihrt.
Zuletzt Anfang des Jahres 2016 wurden die Pauschalen in
diesem Bereich erhoht.

1. a) Welche Park+Ride-Pldtze wurden im Rahmen des
Schnittstellenprogramms seinerzeit geschaffen?
c) Mit welcher Summe wurden diese gefordert?

Reg.bezirk Forder- Reg.bezirk Forder-
Oberfranken summe Unterfranken summe
Bad Rodach 102.000 | Alzenau 780.000
Ebermannstadt 189.957 | Elsenfeld 200.000
Kirchehrenbach 210.100 | Erlenbach 176.000
Klps 100.500 | Kleinheubach 181.000
Neuenmarkt 129.250 | Kleinostheim 200.720
Neustadt b. Coburg 255.000 | Kleinwallstadt 437.000
Reckendorf 75.800 | Mellrichstadt 531.740
Roédental 163.200 | Ochsenfurt 1.400.000
Speichersdorf/Kir- 168.900 | Retzbach-Zellingen 762.600

chenlaibach
Staffelstein 610.100 | Winterhausen 905.000
Wunsiedel 162.000 | Summe 5.574.060
Summe 2.166.807

Reg.bezirk Forder- Reg.bezirk Forder-

Schwaben summe Mittelfranken summe
Blaichach 30.750 | Allersberg 2.163.000
Dillingen a. D. 492.885 | Ansbach 3.496.000
Donauwoérth 464.151 | Baiersdorf 235.000
Hergatz 62.890 | Eschenau 635.000
Hochstadt a. d. D. 351.990 | Gunzenhausen 336.000
lllertissen 352.750 | Heilsbronn 300.000
Kissing 138.014 | Hilpoltstein 298.000
Krumbach 635.820 | Markt Bibart 98.000
Leipheim 100.340 | Neuendettelsau 109.000
Méttingen 104.000 | Pappenheim 149.000
Nonnenhorn 135.750 | Rothenburg ob der 280.000

Tauber

Offingen 24.750 | Schnelldorf 54.000
Otting 135.600 | Schwabach 1.063.000
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Reg.bezirk Forder- Reg.bezirk Forder- Reg.bezirk Forder- Reg.bezirk Forder-
Schwaben summe Mittelfranken summe Oberbayern summe Oberbayern summe

Sontheim 192.275 | WeilRenburg 545.000 Firstenfeldbruck 2.597.107 | Traunstein 427.719

Wasserburg 58.500 | Summe 9.761.000 Gailbach 92.185 | Tuntenhausen 173.532

Summe 3.280.465 Garching a. d. Alz 298.983 | Turkenfeld 100.162

Grafing b. Miinchen |  416.000 | TGRling 241.965
Reg.bezirk Forder- Reg.bezirk Forder- Grafing b. Miinchen |  818.000 | Ubersee am Chiem- 398.041
Oberpfalz summe Niederbayern summe see

Bodenwdhr 414.000 | Deggendorf 1.069.000 Grébenzell 261.480 | Vaterstetten 948.960

Cham 409.000 | Dingolfing 85.000 Hattenhofen 130.891 | Warngau 143.162

Freihung 176.000 | Ergoldsbach 197.322 Hoéhenkirchen- 1.412.546 | Weilheim 339.200

Immenreuth 69.000 | Geiselhéring 48317| | |Siegertsbrunn

Luhe-Wildenau 6.000 | Landau 530500| | |1ugfing 204.517 | Winhdring 365.880

Neukirchen 65.000 | Mallersdorf / Nieder- 72.750 llffeldorf 245.420 | Worth 398.261

lindhart Kiefersfelden 413.124 | Summe 39.600.128

Neumarkt i. d. OPf. | 1.440.000 | Regen 818.067 Kirchheim b. 455.592

Neusorg 163.000 | Simbach am Inn 141.526 Mnchen

Regensburg 193.000 | Vilsbiburg 134.400 Kolbermaor 200.017

Regenstauf 318.000 | Vilshofen 721173| | LLenggries 1:415.256

Schwandorf 1.677.000 | Worth 148.000] | 4. p) Mit welcher Auslastung wurde bei den einzelnen

Sulzbach-Rosen- 161.000 | Summe 3.966.145 Parkplitzen gerechnet?

bgrg Bei der Forderung jeder P+R-Anlage wird grundsatzlich

Vilseck 128.000 eine Auslastung von mindestens 80 % in Spitzenzeiten vo-

Waldmiinchen 273.000 rausgesetzt. Eine Reservekapazitit von mehr als 20 % ist

Weiding 37.000 nicht zulassig und wird deshalb nicht geférdert. Die ausrei-

Summe 5.529.000 chende Belegung einer P+R-Anlage ist vom jeweiligen Zu-

wendungsempfanger spatestens innerhalb von zwei Jahren
Reg.bezirk Forder- Reg.bezirk Forder- nach Inbetriebnahme nachzuweisen. Insofern ist bei allen
Oberbayern summe Oberbayern summe oben genannten P+R-Anlagen davon auszugehen, dass

Althegnenberg 77.000 | Mammendorf 202 306 ihre Auslastung innerhalb von zwei Jahren nach Inbetrieb-

Altomiinster 232.638 | Marzling 557.104| | Nahme mindestens bei 80 % lag.

AltGtting 880.658 | Mittenwald 1.227.101 2. a) Wie hoch war die Auslastung an den durch das

ABling 195.300 | Murnau 1.009.216 Schnittstellenprogramm geschaffenen Park+Ride-

Bad Aibling 198.253 | Neuburg a. d. 502.089 Parkplatzen im Jahr 20157

Donau Hierzu liegen der Staatsregierung keine Daten vor.
Bad Tolz 274.997 | Neufahrn bei Frei- 148.786
Sing : b) Wie viele Parkplitze stehen an den einzelnen S-

Bergen 182.132 | Neumarki-Sankt Veit |  382.100 Bahn-Stationen in Miinchen und Niirnberg fiir

Bernau a. Chiem- 691.981 | Olching 122.710 Pendler/-innen zur Verfiigung?

see Im Bereich der S-Bahn-Stationen in Miinchen (Miinchner

Bernried 155.433 | Peiltenberg 327.738| | \erkehrs- und Tarifverbund — MVV) stehen an den aufgelis-

Brannenburg 409.032 | Pfaffing 116.900 teten Stationen folgende Parkplatze zur Verfligung:

Bruckmiihl 184.843 | Poing 383.775 S-Bahn-Station An- S-Bahn-Station An-

Bruckmdihl 437.155 | Poing 2.062.678 zahl zahl

Burghausen 1.299.191 | Raubling 497.610 Altenerding 122 | Miinchen Harras 27

Burgheim 204.700 | Reichertshausen 201.160 Altomunster 72 | Minchen Hbf Haupthalle 383

DieRen 1.265.483 | Rohrbach 948.957 Arnbach 7 | Minchen Heimeranplatz 319

Dollnstein 273.030 | Rosenheim 870.500 Aufhausen (b. Erding) 66 w:ffge” Leienfels- 30

Ebersberg 694.240 | Ruhpolding 703.538 Aying 305 | Miinchen Ost 2

Edling 130.175 | Sauerlach 1.089.563 ARling (Oberbay) 150 | Miinchen St.-Martin- 22

Egling a. d. Paar 36.513 | Schliersee 2.199.071 StralRe

Eichenau 2.346.830 | Schrobenhausen 527.700 Bachern 30 | Miinchen-Allach 62

Erdweg 164.012 | Schwabhausen 170.771 Baierbrunn 1 | Minchen-Aubing 136

Erdweg OT Klein- 87.533 | Schwindegg 368.130 Baldham 147 | Mlnchen-Daglfing 158

berghofen Buchenau (Oberbay) 322 | Minchen-Englschalking 3

Feldkirchen 983.214 | Steinhdring 80.540 Buchenhain 39 | Minchen-Fasanerie 50

\';Veelglt(elzrrﬂ;en?_ 299.680 %tﬁllir;gormg or 98.650 Dachau Bahnhof 583 | Minchen-Fasangarten 50

Fischbachau 116.728 | Téging a. Inn 302.685 Dachau Stadt 6 | Miinchen-Feldmoching 250
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S-Bahn-Station An- S-Bahn-Station An- S-Bahn-Station An- S-Bahn-Station An-
zahl zahl zahl zahl
Deisenhofen 161 | Minchen-Freiham 76 Lochham 2 | Unterféhring 103
Dirrnhaar 27 | Minchen-Giesing 20 Lohhof 176 | Unterhaching 98
Ebenhausen-Schaftlarn 31 | Miinchen-Johanneskir- 128 Maisach 344 | Unterschleifheim 212
chfen Malching (Oberbay) 26 | Vaterstetten 149
Ebe.rsberg (Oberbay) 139 M?nchen-KarIsfe-Id 258 Markt Indersdorf 114 | Vierkirchen-Esterhofen 308
Echlng 105 Mgnchen-Langmed 100 Markt Schwaben 435 | Wasserburg (Inn) Bf 88
Edling 26 | Munchen-Lochhausen 274 Marzling 63 | WeRling (Oberbay) %5
Eichenau (Oberbay) 532 | Minchen-Mittersendling 50 Moosburg 349 | Wolfratshausen 219
Erding 333 | Munchen-Moosach 265 Munchen Donnersber- 320 | Wachterhof 20
Erdweg 36 | Miinchen-Neuaubing 48 gerbriicke
Esting 121 | Miinchen-Neuperlach 483 Minchen Hackerbriicke 54 | Zorneding 258
Sud Summe: 25.414
Fasanenpark 50 | Munchen-Pasing 254
Feldafing 102 | Miinchen-Perlach 48 Im Bereich der S-Bahn-Stationen in Nurnberg (VGN) ste-
Feldkirchen (b. Miin- 177 | Minchen-Riem Pbf 284 hen an den aufgelisteten Stationen folgende Parkplatze zur
chen) Verflgung:
Forsting 22| Miinchen-Solin 109 S-Bahn-Station An- S-Bahn-Station An-
Freising 945 | Minchen-Trudering 213 zahl zahl
Furth (b. Deisenhofen) 77 | Miinchen-Untermenzing 55 Adelsdorf (Mittelfr) 30 | Markt Erlbach 40
Fiirstenfeldbruck 714 | Miinchen-Westkreuz 151 Allersberg (Rothsee) 287 | Michelau (Oberfr) 20
Gauting 183 | Neubiberg 135 Altdorf (b. Nurnberg) 256 | Mimberg 13
Geisenbrunn 19 | Neufahrn (b. Freising) 87 Altdorf West 94 | Muhr am See 34
Geltendorf 865 | Neugilching 35 Ansbach 641 | MUhlstetten 23
Germering-Unterpfaffen- | 203 | Niederroth 10 Anwanden 31| Neuendettelsau 40
hofen Bad Staffelstein 136 | Neuhaus (Pegnitz) 223
Gernlinden 53 | Oberschleifheim 84 Bad Windsheim 17 | Neukirchen (b. Sulz- 62
Gilching-Argelsried 197 | Olching 411 bach-Rosenberg)
Grafing Bahnhof 995 | Ottenhofen (Oberbay) 62 Baiersdorf 189 | Neunkirchen am Sand 52
Grafing Stadt 104 | Otterfing 163 Bamberg 222 geﬁs:jadft (Aisch) 323
ahnho
Grafrath 326 | Ottobrunn 40
3 Jorf 137 [ Pei - Baunach 27 | Neustadt (Aisch) Mitte 53
ronsdo ei
Bayreuth Hbf 109 | Nurnberg Hbf 814
GroRhelfendorf 27 | Petershausen (Oberbay) | 1.053 Bati Jort 22 [Namb Nordost 300
ehringersdol Urnberg Nordos
GroRhesselohe Isartal- 46 | Planegg 176 - 9 — 9
bahnhof Bindlach 18 | NUrnberg Ost 34
Grub (Oberbay) 91 | Poing 517 Breitengui3bach 10 gli]rr&berg Rothenburger 62
tralde
Gréafelfin 1 | Possenhofen 86
b g” 131 | Puchhei 210 Bubenreuth 38 | Nurnberg-Dutzendteich 50
robenze uchheim
m 204 | Pullach 155 Burgbernheim 5| Nirnberg-Eibach 30
aar ullac
- — Burgbernheim-Wildbad 10 | Nirnberg-Laufamholz 55
Hallbergmoos 490 | Pulling (b. Freising) 60 Burgkunstadt 29 [ Narmberg-Mbgeldort 59
Harthaus 221 | R6hrmoos 324 - -
Burgthann 64 | Nurnberg-Reichelsdorf 119
Hebertshausen 228 | Sauerlach 205 - - -
- Buttenheim 25 | NUrnberg-Schweinau 10
Heimstetten 214 | Schwabhausen 34 — — -
(b. Dachau) Buchenbach 188 | Nurnberg-Stein 57
Herrsching 227 | Schéngeising 125 Cadolzburg 41 | Oberasbach 36
Hohenbrunn 117 | Seefeld-Hechendorf 159 Creufen (Oberfr) 32 | Oberdachstetten 23
Hohenschéftlarn 80 | St. Kolomann 132 Dietersheim 40 | Oberferrieden 36
Holzkirchen 421 | Starnberg 183 Dombdhl 32| Oberhaid 16
Héhenkirchen-Siegerts- 189 | Starnberg Nord 304 Dottenheim 0 | Ochenbruck 20
brunn Déhlau 0 | Pappenheim 37
Hollriegelskreuth 116 | Steinebach 136 Ebensfeld 0 [ Pegnitz 156
Icking 73 | Steinhdring 33 Ebermannstadt 74 | Petersaurach Nord 35
Ismaning 187 | Stockdorf 18 Ebern 71| Pinzberg 5
Kirchseeon 171 | Taufkirchen 129 Egersdorf 6 | Pleinfeld 142
Kleinberghofen 20 | Tulling 26 Eggolsheim 63 | Pommelsbrunn 20
Kreuzstralte 39 | Tutzing 385 Ellingen (Bay) 57 | Postbauer-Heng 188
Langenbach (Oberbay) 99 | Turkenfeld 235 Eltersdorf 8 | Pretzfeld 7
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S-Bahn-Station An- S-Bahn-Station An- S-Bahn-Station An- S-Bahn-Station An-
zahl zahl zahl zahl
Emskirchen 199 | Puschendorf 42 Laubendorf 4 | Wiesenthau 15
Erlangen 2.041 | Polling 47 Lauf (West) 10 | Wilhermsdorf 7
Erlangen-Bruck 28 | Raitersaich 20 Lauf (links Pegnitz) 144 | Wilhermsdorf Mitte 40
Eschenau (Mittelfr) 112 | Ramsenthal 3 Lauf (rechts Pegnitz) 74 | Windsbach 7
Eschenbach (b. Markt 6 | Reckendorf 25 Lichtenfels 41 | Winkelhaid 59
Erlbach) Lohgarten-Roth 207 | Zirndorf 4
Etzelwang 12| Rednitzhembach 47 Ludersheim 23 | Zirndorf Kneippallee 84
Feucht 200 | Redwitz (Rodach) 31 Ludwigshahe 16
Feucht Ost 2 | Reichelsdorfer Keller 10 Mainroth 5
Feucht-Moosbach 15 | Rentweinsdorf 10 Summe |14_354
Fischbach (b. Nirnberg) 98 | Rollhofen 4 Quelle: jeweils Bayerische Eisenbahngesellschaft mbH (BGG)
Forchheim (Oberfr) 148 | Roth 306 Stationsdatenbank
Forth 35 | Rothenburg o. d. Tauber 38
Freihung 39 | RoRtal 70 c) Wie hoch ist die durchschnittliche Auslastung der
Friedrichsthal (b. Bay- 5| RoRtal-Wegbriicke 39 Parkplfitze an den S-Bahn-Stationen in Miinchen
reuth) und Niirnberg?
Furth (Bay) Hbf 105 | Rupprechtstegen 10 Nach Auskunft der Regierung von Oberbayern ist im Be-
Firth Westvorstadt 20 | Réthenbach (Pegnitz) 28| | reich des MVV eine Vollauslastung gegeben.
Farth-Burgfarrnbach 4 | Réthenbach-Seespitze 52 ..NaCh einer Erhebung des Verkehrsv.?rbunds G"roBraum
_ - 8 Nurnberg (VGN) aus dem Jahr 2013 fir ausgewahlte An-
Firth-Dambach 4 Rickersdorf (Mittelfr) 42 lagen kann von einer durchschnittlichen Auslastung im Be-
Farth-Unterfirberg 3 | Sachsen (b. Ansbach) 47 reich der S-Bahn Nlrnberg von ca. 80 % ausgegangen wer-
Georgensgmiind 184 | Schnabelwaid 6 den. Einzelne Anlagen haben ihre Kapazitdtsgrenze auch
Gosberg 5| Schnaittach Markt 2 bereits Uberschritten. Die Gemeinden beabsichtigen hier
GroRgeschaidt 0| Schnelldorf 70 eine Erweiterung (z. B. Petersaurach, Oberasbach, Unter-
Gréfenberg 51| Schney 10 lasbach,tBurgtlrlalzrl_p).dArw_dere Anfglen habé-:-n nocf: Elntv;/ick-
ungspotenzial. Fir diejenigen Anlagen, deren Auslastung
ﬁ:;‘::;::::z: 2 iz:yvzzzz:_umbach 271 | 2013 nicht ermittelt wurde, wird der VGN 2017/2018 eine
Erhebung durchfiihren.
Hallstadt (b. Bamberg) 6 | Schwaig 99
Happurg 32| Schweinsdorf 5 3. a) An welchen S-Bahn-Stationen sieht die Staatsre-
Hardhof 10 | Seybothenreuth 6 gierung Ausbaubedarf?
Hartershofen 5 | Siegelsdorf 135 b) An welchen Bahnhaltepunkten auBerhalb der S-
Hartmannshof 66 | Simmelsdorf-Hiittenbach | 16 Bahnnetze sieht die Staatsregierung den Bedarf,
Hedersdorf 13 | Solnhofen 6 das Parkplatzangebot zu erweitern?
Heilsbronn 220 | Speikern 5 c) Wer steht dafiir in Verantwortung?
p . . .
Honfonfold 21 Steinach (b, Rothen- 8 Wie bei Frage 2 c letzter Absatz dargelegt, wird der Ausbau-
burg o. d. Tauber) bedarf von Qen betrQﬁenen Kommunen qder Verkehrsunter-
Heroldsberg 36 | Stockau 7 nehr_nen bei den _Forderstellen__der Regierung anggmeld?t
- und im Rahmen einer GVFG-Foérderung nach den einschla-
:?Zr;;brmk (links Peg- 65| Strullendorf 441 | gigen Férdervorschriften geférdert.
';:;Snti)trzu)‘;k (rechts 197 Sulzbach-Rosenberg %0 4. a) Wie hgch wird der Investitionsbedarf bayernweit
Hilpoltstein 41 | Sulzbach-Rosenberg 20 . ge_SChatZt? . .
Hiitte Hierzu liegen der Staatsregierung keine Daten vor.
Hirschaid 110 | Treuchtlingen 187 .. . . i
Hochstadt-Markizeuln 42 | Triesdorf 20 b) Uber welche Férderprogramme koénnten diese be-
Hohenstadt (Mittelfr) 10 | Unterasbach 91 . ZL-I-SChUSSt \.Ner.den? .
Eine Forderung ist im Rahmen der allgemeinen GVFG-
Igensdorf 10| Unterheckenhofen 10 Forderung nach den einschlagigen Fordervoraussetzungen
lllesheim 20 | Untersteinach (b. Bay- 12 moglich.
reuth)
Ipsheim 106 | Vach 30| | 5. a) Wie viele Fahrradabstellanlagen existieren an S-
Kalchreuth 31| Velden (b. Hersbruck) 25 Bahn-Stationen in Miinchen und Niirnberg?
Katzwang 30 | Vilseck 56 Im Bereich der S-Bahn-Stationen in Miinchen (MVV) stehen
Kersbach 10 | Vorra (Pegnitz) 10 an den aufgelisteten Stationen folgende Bike & Ride-Stell-
Kirchehrenbach 37 | Weidenberg 15 platze zur Verflgung:
Kirchenlaibach 89 | Weiherhof 12 S-Bahn-Station An- S-Bahn-Station An-
Laineck 10 | WeilRenburg (Bay) 212 - zahl - zahl
Langenzenn 55 [ WeiRenohe 26 Altene"rdlng 217 M?nchen Ka.rlsplatz 141
Langlau 16 | Wicklesgreuth 53 AltomUnster 22 Sl\jganrf:en Leienfels- 67
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S-Bahn-Station An- S-Bahn-Station An- S-Bahn-Station An- S-Bahn-Station An-
zahl zahl zahl zahl
Arnbach 10 | Minchen Leuchtenberg- 20 Hohenschaftlarn 94 | Pulling (b. Freising) 48
: fng : Holzkirchen 634 | Réhrmoos 214
Aufhausen (b. Erding) 76 | Minchen Marienplatz 70 Hohenkirchen-Siegerts- 486 | Sauerlach 201
Aying 117 | Miinchen Ost 322 brunn
ARling (Oberbay) 72 | Minchen Rosenheimer 169 Hollriegelskreuth 110 | Schwabhausen (b. 3
Platz Dachau)
Baierbrunn 84 | Munchen Siemenswerke 40 Icking 73 | Schongeising 192
Baldham 433 | Munchen St.-Martin- 8 Ismaning 322 | Seefeld-Hechendorf 249
Strafe Kirchseeon 145 | St. Kolomann 197
Buchenau (Oberbay) 566 | Miinchen-Allach 329 Kleinberghofen 16| Starnberg 210
Buchenhain %8 thchen-Aublng . 144 KreuzstralRe 36 | Starnberg Nord 360
Dachau Bahnhof 984 | Minchen-Berg am Laim 140 Langenbach (Oberbay) 156 | Steinebach 120
Deisenhofen 360 | Minchen-Daglfing 317 Lochham 188 | Steinhéring 24
Dirrnhaar 10 | Minchen-Englschalking 36 Lonhhof 244 | Stockdorf 122
Ebenhausen-Schaftlarn 80 | Miinchen-Fasanerie 124 Maisach 234 | Taufkirchen 316
Ebersberg (Oberbay) 196 | Miinchen-Fasangarten 138 Malching (Oberbay) 80 | Tulling 24
Eching 336 | Minchen-Feldmoching 214 Markt Indersdorf 120 | Tutzing 172
Edllng. 22 thchen-Fr.elh.am 44 Markt Schwaben 195 | Turkenfeld 156
Eglharting 80 | Mlinchen-Giesing 297 Moosburg 517 | Unterfohring 244
Eichenau (Oberbay) 657 | Minchen-Johanneskir- 115 Minchen Donnersber- 368 | Unterhaching 357
Erdi 331 :Ah?n hen-Karlsfeld 670 gerbricke
raing unchen-nariste Miinchen Flughafen 89 | Unterschleiheim 308
Erdweg 24 | Miinchen-Laim Pbf 631 Besucherpark
Esting 204 | Minchen-Langwied 85 Minchen Hackerbriicke 52 | Vaterstetten 366
Fasanenpark 72 | Minchen-Lochhausen 188 Minchen Harras 230 | Vierkirchen-Esterhofen 142
Feldafing 93 | Mlinchen-Mittersendling 16 Minchen Hbf Haupthalle 352 | Wasserburg (Inn) Bf 54
Feldkirchen (b. Mln- 170 | Minchen-Moosach 465 Munchen Heimeranplatz 9 | Welling (Oberbay) 230
chen). . . Munchen Hirschgarten 42 | Wolfratshausen 410
Forsting 12| Manchen-Neuaubing 54 Minchen Isartor 107 | Wachterhof 42
Freising 1.566 gﬁgchen-NeuperIach 210 Zomeding 387
Furth (b. Deisenhofen) 138 | Miinchen-Obermenzing | 180 Summe 39.081
Furstenfeldbruck 680 | Minchen-Pasing 2.013 X X . .
Gautin 438 | Minchen-Pariach 50 Im Bereich der S-Bahn-Stationen in Nirnberg (VGN) stehen
a_u' 9 u chen- "3 ac an den aufgelisteten Stationen folgende Bike & Ride-Stell-
Geisenbrunn 36 lenchen-Rlem Pbf 80 platze zur Verfugung:
Geltendorf 267 | Minchen-Solin 250 S-Bahn-Station | An- |  S-Bahn-Station | An-
Germering-Unterpfaffen- 991 | Minchen-Trudering 541 zahl zahl
hofen Allersberg (Rothsee) 112 | Niirnberg Hbf 836
Gernlinden 245 | Minchen-Untermenzing 201 Altdorf (b. Niimnberg) 264 | Niirberg Nordost 51
Gilching-Argelsried 316 | Minchen-Westkreuz 122 Altdorf West 36 | Nurnberg Ost 10
Grafing Bahnhof 234 | Neubiberg 627 Ansbach 290 | Nirnberg Rothenburger 58
Grafing Stadt 160 | Neufahrn (b. Freising) 666 Strale
Grafrath 327 | Neugilching 248 Anwanden 30 | Nirnberg-Dutzendteich 60
Gronsdorf 212 | Niederroth 8 Bad Staffelstein 100 | Nurnberg-Eibach 80
GroRhelfendorf 48 | OberschleiRheim 350 Bad Windsheim 46 | Nirnberg-Erlenstegen 14
GroRhesselohe Isartal- 111 | Olching 1158 Baiersdorf 296 | Nurnberg-Gleihammer 27
bahnhof Bamberg 762 | Nurnberg-Laufamholz 72
Grub (Oberbay) 60 | Ottenhofen (Oberbay) 38 Baunach 16 | Nrnberg-Mageldorf 108
Grafelfing 142 | Otterfing 202 Bayreuth Hbf 223 | Niirnberg-Ostring 39
Grobenzell 1.208 | Ottobrunn 473 Behringersdorf 39 | Nurnberg-Rehhof 85
Haar 309 | Peift 8 Bindlach 0 [ Ntrmberg-Reichelsdorf 80
Hallbergmoos 108 | Petershausen (Oberbay) 330 BreitengiRbach 40 | Nirnberg-Sandreuth 18
Harthaus 450 | Planegg 416 Bubenreuth 30 | Nurnberg-Schweinau 56
Hebertshausen 144 | Poing 698 Burgbernheim 12 | Nirnberg-Stein 41
Heimstetten 303 | Possenhofen 12 Burgkunstadt 40 | Nimnberg-Steinbahl 34
Herrsching 419 | Puchheim 807 Burgthann 71| Oberasbach 68
Hohenbrunn 56 | Pullach 108
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S-Bahn-Station An- S-Bahn-Station An- S-Bahn-Station An- S-Bahn-Station An-
zahl zahl zahl zahl
Buttenheim 50 | Oberdachstetten 64 Lauf (links Pegnitz) 144 | Unterheckenhofen 12
Buichenbach 94 | Oberferrieden 70 Lauf (rechts Pegnitz) 215 | Vach 28
Cadolzburg 40 | Oberhaid 18 Lichtenfels 82 | Velden (b. Hersbruck) 10
CreuRen (Oberfr) 6 | Ochenbruck 48 Ludersheim 40 | Vilseck 24
Dombuihl 24 | Ottenhofen-Bergel 10 Ludwigshéhe 4 | Vorra (Pegnitz) 40
Ebermannstadt 20 | Pappenheim 40 Mainroth 20 | Weiherhof 40
Eckersmuhlen 40 | Pegnitz 56 Markt Erlbach 71 | Weienburg (Bay) 256
Egersdorf 10 | Petersaurach 40 Michelau (Oberfr) 60 | Weillenohe 20
Eggolsheim 80 | Petersaurach Nord 30 Mimberg 10 | Wicklesgreuth 109
Ellingen (Bay) 30 | Pleinfeld 128 Mihlstetten 21 | Wilhermsdorf 12
Eltersdorf 12 | Pommelsbrunn 30 Neuendettelsau 46 | Wilhermsdorf Mitte 28
Emskirchen 110 | Postbauer-Heng 122 Neuhaus (Pegnitz) 137 | Windsbach 12
Erlangen 1.259 | Pretzfeld 24 Neukirchen (b. Sulz- 84 | Winkelhaid 40
Erlangen Paul-Gossen- 230 | Puschendorf 20 bach-Rosenberg)
Strale Neunkirchen am Sand 36 | Zirndorf 24
Erlangen-Bruck 53 | Polling 40 Neustadt (Aisch) 320 | Zirndorf Kneippallee 100
Eschenau (Mittelfr) 80 | Raitersaich 40 Bahnhof : :
Etzelwang 12| Ramsberg 8 Neustadt (Aisch) Mitte 28
Feucht 552 | Ramsenthal 10 . . . Summe 14.068
Feucht Ost 84 | Reckendorf 24 Quelle: jeweils BEG Stationsdatenbank
F.eucht-Moosbac.;.h 36 Rednl.tzhembach 82 b) Wie hoch ist die Auslastung?
Fischbach (b. Ndmberg) 67 | Redwitz (Rodach) 21 Hierzu liegen der Staatsregierung keine Daten vor.
Forchheim (Oberfr) 352 | Reichelsdorfer Keller 22
Freihung 30| Roth 249 c) An welchen Bahn-Stationen stehen abschlieBbare
Friedrichsthal (b. Bay- 0 | Rothenburg ob der 48 Abstellanlagen zur Verfiigung?
'r:eurtt:) Bav) bt 93 ;aL:&bte:' - Regierungsbezirk Ort
H (Bay) orta — Oberfranken Kirchenehrenbach
Firth-Burgfarrnbach 4 | RoRtal-Wegbriicke 60 Bamben
Furth-Unterfarrnbach 35 | Rupprechtstegen 10 TPT— Rauot gh T ——
Georgensgmind 211 | Réthenbach (Pegnitz) 72 nteriranten aup™ann .o Scharenburg
Grafenberg 20 | Réthenbach-Seespitze 80 Kahl am Main
- - Miltenberg
Gunzenhausen 178 | Rothenbach-Steinberg 36
Hagenbtichach 20 | Riickersdorf (Mittelfr) 80 Oberpfalz Hauptbahnhof Regensburg
Hallstadt (b. Bamberg) 10 | Sachsen (b. Ansbach) 46 Postbauer-Heng
Happurg 40 | Schnabelwaid 7 Niederbayern Hauptbahnhof Landshut
Hartershofen 8 | Schnaittach Markt 24 Mittelfranken Lauf-West
Hartmannshof 30 | Schnelldorf 20 Oberbayern Raubling
Heilsbronn 205 | Schney 12 Traunstein
Henfenfeld 24 | Schwabach 301
Heroldsberg 60 | Schwabach-Limbach 88 Der Regierung von Schwaben als Bewilligungsbehérde
Hersbruck (links Peg- 60 | Schwaig 108 fir Zuwendungen zu OPNV.—_Investltlonsvorhaben |§t nicht
nitz) bekannt, an welchen Bahnhéfen und Haltepunkten im Re-
Hersbruck (rechts 145 | Schweinsdorf 30 gierungsbezirk abschlieBbare Fahrradabstellanlagen zur
Pegnitz) Verfugung stehen. Zwar wurden entsprechende Anlagen in
Hilpoltstein 40 | Seybothenreuth 10 den vergangenen Jahrzehnten geférdert, sie werden jedoch
Hirschaid 60 | Siegelsdorf 108 nicht gesondert statistisch erfasst.
Hohenstadt (Mittelfr) 30 | Simmelsdorf-Hittenbach | 10 Grundsétzlich muss auch davon ausgegangen werden,
- dass Kommunen oder Verkehrsunternehmen teilweise auch
Ipsheim 20 | Solnhofen 80 . . .
Kalchreuth 20 | Soeik 10 abschlieRbare Fahrradabstellanlagen installiert haben, ohne
alchred pe_' em hierfur eine Férderung in Anspruch zu nehmen.
Katzwang 36 | Steinach (b. Rothenburg 20
ob der Tauber . . .
) 6. a) An welchen Bahnstationen sind die Fahrradabstell-
Kersbach 20 | Stockau 14 . . .
- anlagen aus Sicht der Staatsregierung unzurei-
Kirchehrenbach 40 | Strullendorf 66 chend?
Kirchenlaibach 90 | Sulzbach-Rosenberg 38 b) Wie hoch schétzt die Staatsregierung den Inves-
Langenzenn 82| ThansB 8 titionsbedarf fiir zu schaffende Fahrradabstellein-
Langlau 10 | Treuchtlingen 72 richtungen an Bahnhofen in Bayern?
Laubendorf 5| Triesdorf 92 Der Ausbaubedarf wird von den betroffenen Kommunen
Lauf (West) 80 | Unterasbach 86 oder Verkehrsunternehmen bei den Forderstellen der Re-
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gierung angemeldet und im Rahmen einer GVFG-Forde- Regierungs- Ort B&R- Férderung
rung nach den einschlagigen Fordervorschriften gefordert. bezirk Anlage
N . . ) Oberbayern | Holzkirchen 318 77.100
c) Uberhwelc:he Fgrderxrogr;mn;fttkonr_\te: dlﬁ_s: |Pet; Ingolstadt 384 127.600
zuschusst werden (Angaben bitte mit der jahrlic Miinchen Daglfing 92 25.500
dafiir zur Verfiigung stehenden Summe)? Minchen Hei
Eine Forderung ist im Rahmen der allgemeinen GVFG- pI;tnzC en neimeran- 36 10.800
Forderung nach den einschlagigen Fordervor: zungen '
orderung nach den einschlagigen Fordervoraussetzunge Miinchen Laim 329 6.6690
moglich. Eine Kontingentierung erfolgte bislang nicht.
Minchen Lochhausen 313 264.250
7. a) An welchen Bahnstationen wurden in den letzten Miinchen Marienhof 62 18.600
5 Jahren neue Abstellanlagen errichtet (Angaben Miinchen Moosach 331 86.500
bitte mit Nennung der Anzahl der S’Eellplétze)? Miinchen Neuperlach 70 3.305
b) Mit welchem Betrag wurden sie gefordert? Miinchen Scheidplatz 159 23780
Regierungs- Ort B&R- Forderung Oberhaching 60 6.950
bezirk Anlage —— :
Oberfranken |Bamberg 560 222.800 Oberschleifheim 180 58.300
Noch keine Ottobrunn 400 114.400
Endabrechnung Petershausen 215 214.500
Unterfranken | Aschaffenburg 409 | Ohne Forderung Pocking 20 6.000
Wirzburg 394 | Ohne Forderung Puchheim 302 17.200
Rosenheim 760 403.700
Oberpfalz Altenstadt 9 79.000 217.800
(inkl. P&R) Seefeld 250 (inkl. P+R)
Burgweinting 100 341000 Stadt Garching b.
(inkl. P&R) Muinchen 346 64.500
Pechbrunn 20 _ 44.000 Taufkirchen 256 84.500
(inkl. P&R) Tuntenhausen / Oster-
Postbauer-Heng 25 218.000 minchen 64 24.200
(inkl. P&R) - .
Brifent % 152,000 Ubersee a. Chiemsee 84 47.500
rifening . -
(inkl. P&R) Unterhaching 144 21.300
Unterschlei3heim /
Lam 18 140.000
Neumarkt-Palling 40 88.000 _3:040.000
(lnkl P&R) (lnkl. Zentraler
- Omnibusbahn-
Roding 63 _ 570.000 Weilheim 700 hof, P+R)
(inkl. P&R) Schwaben Asbach-Baumenheim
Siinching 130 569.000 - 38 168.000
(inkl. P&R) Biessenhofen 58 191.000
Niederbayern | Plattling 130 45.100 Bobingen 204 66.000
Landshut 145 36.125 Dasing 45 140.000
Massing 20 6.000 Kissing 33 9.900
Wallersdorf 25 10.450 Kutzenhausen 50 68.000
Oberbayern | Ainring 100 39.300 Réthenbach 30 198.000
Bad Aibling 54 41.850 Seeg 60 157.465
Dachau 900 635.300 Senden 60 147.300
Deisenhofen 65 6.300 WeilRenhorn 20 60.000
Dorfen 427 135.950 Mittelfranken | Anwanden 30 9.900
Furstenfeldbruck 25 36.250 Erlangen 220 71.940
Gauting 710 1.320.000 Happurg 40 13.200
23.258 Lauf-West 8 3.080
Gilching 66 (inkl. P+R) Neunkirchen a. Sand 17 2.805
Hausham 25 6.900 Oberasbach 24 5.940
Hebertshausen 28 8.250 Petersaurach-Nord 30 9.900
Hohenkirchen-Sie-
gertsbrunn 140 20.000 Pommelsbrunn 30 9.900
Unterasbach 26 6.435




